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Példák az öregségi nyugdíj összegének a koordinációs rendeletek alapján történő 

kiszámítására 

 

A hatályos magyar jogszabályok szerint az öregségi teljes nyugdíjra való jogosultság 

megállapításához legalább 20 év szolgálati idő szükséges. 

 

I. példa: Az igénylő a magyar szolgálati ideje alapján önálló magyar jogosultsággal 

rendelkezik: 

 

a) eset: A magyar jogszabályok alapján megállapított ellátás a kedvezőbb: 

 

Magyar szolgálati idő: 25 év, vagyis 9125 nap 

A koordinációs rendeletek alapján elismerhető szolgálati idő: 5 év, vagyis 1825 nap 

Összes szolgálati idő: 30 év, vagyis 10950 nap 

A nyugdíj alapjául szolgáló havi átlagkereset összege: 100.000 Ft 

 

A fenti esetben az igénylő magyar szolgálati ideje elegendő a magyar nyugellátásra való 

jogosultsághoz, ezért a Magyarországon szerzett szolgálati idő és a magyar kereset, jövedelem, 

valamint a koordinációs rendeletek alapján elismerhető szolgálati idő figyelembe vételével a 

koordinációs rendeletekben előírt önálló magyar jogosultság alapján történő számítást és az 

arányos számítást is el kell végezni az alábbiak szerint. 

 

1. Önálló magyar jogosultság alapján történő 

számítás: 
 

A nyugdíj alapjául szolgáló havi átlagkereset összege: 100.000 Ft 

A nyugellátás összegének (mértékének) 

megállapításához figyelembe 

vehető szolgálati idő: 

25 év 

 A figyelembe vehető szolgálati idő alapján 

alkalmazható szorzószám 

(Tny. 2. melléklete): 

63% 

 A magyar nyugdíj összege: 63.000 Ft 

2. Arányos számítás  

 A nyugdíj alapjául szolgáló havi átlagkereset összege: 100.000 Ft 

A nyugellátás összegének (mértékének) 

megállapításához figyelembe 

vehető szolgálati idő: 

30 év 

A figyelembe vehető szolgálati idő alapján 

alkalmazható szorzószám 

(Tny. 2. melléklete): 

68% 

Az elméleti nyugdíj összege: 68.000 Ft 

A magyar szolgálati időnek az összes szolgálati 

időhöz viszonyuló aránya: 
9125/10950=83,3% 

A magyar nyugdíjrész összege: 56.644 Ft 

Kerekítve 56.645 Ft 

 

A fenti eredmények alapján az önálló magyar jogosultság alapján történő számítás során 

meghatározott összeg a magasabb, mint az arányos számítás, ezért ez az összeg kerül 

nyugdíjként megállapításra.   
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b) eset: A koordinációs rendeletek alapján megállapított ellátásrész a kedvezőbb: 

 

Magyar szolgálati idő: 35 év 350 nap, vagyis 13125 nap 

A koordinációs rendeletek alapján elismerhető szolgálati idő: 1 év 20 nap, vagyis 385 nap 

Összes szolgálati idő: 37 év 5 nap, vagyis 13510 nap 

 

A nyugdíj alapjául szolgáló havi átlagkereset összege: 100.000 Ft 

 

A fenti esetben az igénylő magyar szolgálati ideje elegendő a magyar nyugellátásra való 

jogosultsághoz, ezért a Magyarországon szerzett szolgálati idő és a magyar kereset, jövedelem, 

valamint a koordinációs rendeletek alapján elismerhető szolgálati idő figyelembe vételével a 

koordinációs rendeletekben előírt önálló magyar jogosultság alapján történő számítást és az 

arányos számítást is el kell végezni az alábbiak szerint. 

 

 

1. Önálló magyar jogosultság alapján történő 

számítás: 
 

A nyugdíj alapjául szolgáló havi átlagkereset összege: 100.000 Ft 

A nyugellátás összegének (mértékének) 

megállapításához figyelembe 

vehető szolgálati idő: 

35 év 

A figyelembe vehető szolgálati idő alapján 

alkalmazható szorzószám 

(Tny. 2. melléklete): 

73% 

A magyar nyugdíj összege: 73.000 Ft 

2. Arányos számítás  

A nyugdíj alapjául szolgáló havi átlagkereset összege: 100.000 Ft 

A nyugellátás összegének (mértékének) 

megállapításához figyelembe 

vehető szolgálati idő: 

37 év 

A figyelembe vehető szolgálati idő alapján 

alkalmazható szorzószám 

(Tny. 2. melléklete): 

75,5% 

Az elméleti nyugdíj összege: 75.500 Ft 

A magyar szolgálati időnek az összes szolgálati 

időhöz viszonyuló aránya: 
13125/13510=97,15% 

A magyar nyugdíjrész összege: 73.348 Ft 

Kerekítve 73.350 Ft 

 

3. A fenti eredmények alapján az önálló magyar jogosultság alapján történő számítás 

során meghatározott összeg, alacsonyabb, mint az arányos számítás, ezért ez utóbbi 

összeg kerül nyugdíjként megállapításra.   
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II. példa: Az igénylő magyar szolgálati ideje alapján önálló magyar jogosultsággal nem 

rendelkezik: 

 

Magyar szolgálati idő: 5 év, vagyis 1825 nap 

A koordinációs rendeletek alapján elismerhető szolgálati idő: 25 év, vagyis 9125 nap 

Összesen: 30 év, vagyis 10950 nap  

A nyugdíj alapjául szolgáló havi átlagkereset összege: 100.000 Ft 

 

A fenti esetben az igénylő magyar szolgálati ideje nem elegendő a magyar nyugellátásra való 

jogosultsághoz, ezért a Magyarországon és a koordinációs rendeletek alapján elismerhető 

külföldi szolgálati idő figyelembe vételével kizárólag az arányos számítást lehet elvégezni az 

alábbiak szerint. 

 

A nyugdíj alapjául szolgáló havi átlagkereset összege: 100.000 Ft 

A nyugellátás összegének (mértékének) 

megállapításához figyelembe 

vehető szolgálati idő: 

30 év 

A figyelembe vehető szolgálati idő alapján 

alkalmazható szorzószám 

(Tny. 2. melléklete): 

68% 

Az elméleti nyugdíj összege: 68.000 Ft 

A magyar szolgálati időnek az összes szolgálati 

időhöz viszonyuló aránya: 
1825/10950=16,7% 

A magyar nyugdíjrész összege: 11.356 Ft 

Kerekítve 11.360 Ft 

 

Mivel ebben az esetben csak egy számítási mód kerülhetett alkalmazásra, ezért mindig az 

arányos számítás eredménye kerül magyar nyugdíjrészként megállapításra.  

 

III. példa: A magyar nyugdíjra való jogosultság megállapításához ún. harmadik 

országban szerzett szolgálati időt is figyelembe kell venni 

 

A koordinációs rendeletek alapján a magyar ellátásra való jogosultság megállapításához 

lehetőség van más országban megszerzett biztosítási idő figyelembevételére, ha Magyarország 

az adott országgal a szolgálati idők összeszámításáról is rendelkező kétoldalú egyezményt 

kötött 

Az ilyen egyezményes országban megszerzett szolgálati idő kizárólag a nyugellátásra való 

jogosultság megállapításához vehető figyelembe, vagyis a nyugellátás összegét nem 

befolyásolja. A koordinációs rendeletek szabályai szerinti magyar nyugdíj megállapításához a 

következő országok által igazolt időszakot lehet a nyugdíjra való jogosultsághoz figyelembe 

venni: Albán Köztársaság, Amerikai Egyesült Államok, Ausztrália, Bosznia és Hercegovina, 

Indiai Köztársaság, Japán, Jugoszláv Szövetségi Népköztársasággal kötött egyezmény, amelyet 

Koszovói Köztársaság vonatkozásában lehet alkalmazni, Kanada, Koreai Köztársaság, Észak-

Macedónia, Moldovai Köztársaság, Mongólia, Montenegró, Oroszországi Föderáció, Québec, 

Szerb Köztársaság, Török Köztársaság, valamint azok a volt szovjet utódállamok, amelyek 

alkalmazzák a magyar-szovjet szociálpolitikai egyezményt. 

 

Magyar szolgálati idő: 5 év, vagyis 1825 nap 

A koordinációs rendeletek alapján elismerhető szolgálati idő: 5 év, vagyis 1825 nap 

Összesen: 10 év, vagyis 3650 nap 

Egyezményes országban szerzett szolgálati idő: 20 év, vagyis 7300 nap 
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Együtt összesen: 30 év, vagyis 10950 nap 

A nyugdíj alapjául szolgáló havi átlagkereset összege: 100.000 Ft 

 

 

A nyugdíj alapjául szolgáló havi átlagkereset összege: 100.000 Ft 

A nyugellátás összegének (mértékének) 

megállapításához figyelembe 

vehető szolgálati idő: 

10 év 

A figyelembe vehető szolgálati idő alapján 

alkalmazható szorzószám 

(Tny. 2. melléklete): 

33% 

Az elméleti nyugdíj összege: 33.000 Ft 

A magyar szolgálati időnek az összes szolgálati 

időhöz viszonyuló aránya: 
1825/3650=50% 

A magyar nyugdíjrész összege: 16.500 Ft 

 


